Rendőri karjelzések bemutatása

Ismerjük a rendőri karjelzéseket?

Aki a közúti közlekedésben részt vesz, köteles a forgalom irányítására, ellenőrzésére jogosultak utasításait követni. 

A közlekedésrendészeti járőrök gyakran tapasztalják, hogy az állampolgárok a rendőri forgalomirányítás során nem ismerik, vagy félreértik a rendőri karjelzéseket.

Az alábbi összeállítással szeretnénk a járművezetőknek segítséget nyújtani az ismeretek magabiztosabb gyakorlatban történő alkalmazásához.

A fotókon látható rendőri karjelzéseket a Miskolci Rendőrkapitányság Közlekedési Osztályának munkatársa Béres Ferenc r. zászlós mutatja be.

A forgalmat az útkereszteződésben irányító rendőr karjelzései:

	A rendőr mindkét karjának oldalirányú kinyújtása:

- a kinyújtott karral párhuzamos irányból érkezők részére szabad utat jelez (ez zöld szín értelmű): a gyalogos az úttesten áthaladhat; a járművel - ha jelzőtábla nem tiltja - az erre vonatkozó szabályok megtartásával egyenesen, valamint jobbra vagy balra bekanyarodva tovább szabad haladni;

- a kinyújtott karra merőleges irányból érkezők részére a továbbhaladás tilalmát jelzi (ez piros szín értelmű): a gyalogos az úttestre nem léphet; a járművel az útkereszteződésnél - a kijelölt gyalogos átkelőhely, illetőleg a megállás helyét jelző útburkolati jel, ezek hiányában az útkereszteződés előtt - meg kell állni.
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	Ha a rendőr nem ad karjelzést, a testhelyzete az irányadó. 

Ebben az esetben a vállával párhuzamos irányból érkezők egyenesen továbbhaladhatnak, valamint a járművek a kanyarodás szabályai szerint jobbra vagy balra bekanyarodhatnak. A rendőr vállára merőleges irányból érkezőknek meg kell állni.
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	A rendőr függőlegesen feltartott karja a forgalom irányának megváltozását jelzi: 

a gyalogos az úttestre nem léphet, az úttesten levő gyalogos pedig köteles az áthaladást mielőbb befejezni; a járművel meg kell állni, ha azonban biztonságosan megállni már nem lehet, az útkereszteződésen mielőbb át kell haladni.
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	Ha a rendőr a jobb karjával maga mögé int, bal tenyerét pedig a balról jövő forgalom felé fordítja, a jobbról érkező járművek - a rendőr mögött - balra bekanyarodhatnak.

A jelzés nem tiltja a jobbról érkező járművek egyenes irányban való továbbhaladását vagy jobbra bekanyarodását, de a többi irányból érkezők részére a továbbhaladás tilalmát jelenti.
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	Ha a rendőr jobb karját vízszintesen maga elé nyújtja, bal karjával pedig maga elé int, a balról érkező járművek - a rendőr előtt - balra bekanyarodhatnak; a jelzés nem tiltja a balról érkező járművek egyenes irányban való továbbhaladását vagy jobbra bekanyarodását, de a többi irányból érkezők részére a továbbhaladás tilalmát jelenti.
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Egyéb kiegészítő jelzések:
· Sebességét növelje (gyorsítson)! - Ha a rendőr kinyújtott karjával maga felé int.
· Sebességét csökkentse (lassítson)! - Ha a rendőr kinyújtott karját le- és felfelé mozgatja. 
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Ha a rendőr a forgalmat nem útkereszteződésben irányítja, karjának függőleges feltartása azt jelenti, hogy előtte meg kell állni. A rendőr a megállás jelzésére használhat jelzőtárcsát, piros fényű lámpát, vagy fehér fényű lámpa körbeforgatását, illetve jelzősípot.
A rendőri jelzésekkel kapcsolatos előírásokat a közúti közlekedés szabályairól szóló
1/1975. (II. 5.) KPM-BM együttes rendelet tartalmazza.
























